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Να απαντήσετε σε όλες τις ισοδύναµες ερωτήσεις του επόµενου ΕΡΩΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟΥ µε τη 
µέθοδο των πολλαπλών επιλογών. Για τις απαντήσεις σας να χρησιµοποιήσετε το ειδικό 
ΑΠΑΝΤΗΤΙΚΟ ΦΥΛΛΟ. 

Ε ΡΩ Τ ΗΜΑ ΤΟ ΛΟ Γ Ι Ο  

1. Τι ισχύει από τα παρακάτω: 
 α) Η µικροοικονοµική και µακροοικονοµική ανάλυση ασχολούνται µε τα ίδια ζητήµατα. 
 β) Η οικονοµική δε συγγενεύει µε άλλες επιστήµες. 
 γ) Η οικονοµική ασχολείται τόσο µε τη θεωρία όσο και µε την πράξη. 
 δ) Τίποτα από τα παραπάνω. 
   
2. Μια κοινωνία από οικονοµική άποψη πρέπει να χρησιµοποιεί τους παραγωγικούς της πόρους: 
 α) όσο γίνεται λιγότερο. 
 β) όσο γίνεται πιο αποτελεσµατικά. 
 γ) όσο γίνεται περισσότερο. 
 δ) τίποτα από τα παραπάνω. 
   
3. Ο ορθολογικός καταναλωτής αγαθών αποβλέπει στη µεγιστοποίηση της: 
 α) χρησιµότητας. 
 β) ωφελιµότητας. 
 γ) αποτελεσµατικότητας. 
 δ) τίποτα από τα παραπάνω. 
   
4. Η κλίση της καµπύλης ζήτησης είναι συνήθως: 
 α) θετική. 
 β) µηδέν. 
 γ) αρνητική. 
 δ) όλα τα προηγούµενα. 
   
5. Ο αναπτήρας και τα σπίρτα είναι: 
 α) συµπληρωµατικά αγαθά. 
 β) ανεξάρτητα αγαθά. 
 γ) ουδέτερα αγαθά. 
 δ) υποκατάστατα αγαθά. 
   
6. Όταν αυξάνεται η ζήτηση, η καµπύλη της ζήτησης: 
 α) µετατοπίζεται προς τα δεξιά. 
 β) µετατοπίζεται προς τα αριστερά. 
 γ) δε µετατοπίζεται καθόλου. 
 δ) όλα τα παραπάνω.    
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7. Οι καταναλωτές, όταν προβλέπουν ότι η τιµή ενός αγαθού πρόκειται να αυξηθεί στο άµεσο 
µέλλον, ενεργούν ως ακολούθως: 

 α) µειώνουν τη ζήτησή του. 
 β) δε µεταβάλλουν τη ζήτησή του. 
 γ) αυξάνουν τη ζήτησή του. 
 δ) τίποτα από τα παραπάνω .    
8. Σε περίπτωση κατά την οποία η τιµή ενός αγαθού µειωθεί κατά 2% και η ζητούµενη ποσότητά 

του αυξηθεί κατά 4%, τότε η ζήτησή του είναι: 
 α) ανελαστική. 
 β) ελαστική. 
 γ) πλήρως ανελαστική. 
 δ) όλα τα προηγούµενα.    
9. Η ελαστικότητα της ζήτησης ως προς την τιµή µετράει το βαθµό αντίδρασης των καταναλωτών 

στη µεταβολή της: 
 α) ζητούµενης ποσότητας. 
 β) τιµής του αγαθού. 
 γ) τιµής ενός συµπληρωµατικού. 
 δ) τιµής ενός ουδέτερου.    
10. Στην έννοια της αγοράς περιλαµβάνονται: 
 α) οι αγοραπωλησίες µέσω διαδικτύου. 
 β) οι λαϊκές αγορές. 
 γ) οι εµπορικοί δρόµοι. 
 δ) όλα τα προηγούµενα. 
   
11. Η ελαστικότητα της ζήτησης ως προς το εισόδηµα µετράει το βαθµό αντίδρασης των 

καταναλωτών στη µεταβολή: 
 α) της τιµής του αγαθού. 
 β) της προσφερόµενης ποσότητας του αγαθού. 
 γ) του εισοδήµατος των καταναλωτών. 
 δ) όλων των προηγουµένων. 
   
12. Κατώτερο αγαθό είναι αυτό το οποίο: 
 α) δεν παράγεται σωστά. 
 β) δε συνδέεται µε κανενός είδους συναρτησιακή σχέση µε την τιµή. 
 γ) έχει πολλά υποκατάστατα αγαθά. 
 δ) όταν αυξάνεται το εισόδηµα, µειώνεται η ζήτησή του. 
   
13. Τα συνολικά έσοδα µιας επιχείρησης αυξάνονται όταν: 
 α) η ζήτηση του προϊόντος είναι ανελαστική και η επιχείρηση αυξήσει την τιµή του προϊόντος της. 
 β) η επιχείρηση αυξήσει την τιµή του προϊόντος της. 
 γ) η ζήτηση του προϊόντος είναι ελαστική και η επιχείρηση αυξήσει την τιµή του προϊόντος της. 
 δ) ισχύουν όλα τα παραπάνω. 
   
14. Ποια από τις ακόλουθες προτάσεις σχετικά µε την καµπύλη του βραχυχρόνιου οριακού κόστους 

δεν αληθεύει: 
 α) Το οριακό κόστος ισούται µε το µέσο κόστος όταν το τελευταίο βρίσκεται στο κατώτερο σηµείο του.
 β) Όταν το µέσο κόστος µειώνεται, το οριακό κόστος βρίσκεται κάτω από αυτό. 
 γ) Το οριακό κόστος αυξάνεται κάτω από συνθήκες φθινουσών αποδόσεων. 
 δ) Το οριακό κόστος δεν επηρεάζεται από µεταβολές στις τιµές των παραγωγικών συντελεστών. 
   
15. Οι τιµές των προϊόντων και των υπηρεσιών σε µια πλήρως ανταγωνιστική αγορά καθορίζονται: 
 α) από τις δυνάµεις της ζήτησης. 
 β) από τις δυνάµεις της προσφοράς και της ζήτησης. 
 γ) από τις δυνάµεις της προσφοράς. 
 δ) τίποτα από τα παραπάνω.    
16. Κανονικά είναι τα αγαθά των οποίων η ζήτηση αυξάνεται όταν: 
 α) το εισόδηµα αυξάνεται. 
 β) το εισόδηµα µειώνεται. 
 γ) ισχύουν τα προηγούµενα. 
 δ) δεν ισχύουν τα προηγούµενα.    
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17. Ποιο από τα ακόλουθα αγαθά αποτελεί πάγιο κεφάλαιο: 
 α) Τα αυτοκίνητα σε µια έκθεση αυτοκινήτων. 
 β) Τα κτίρια και οι εγκαταστάσεις των επιχειρήσεων. 
 γ) Τα τρόφιµα. 
 δ) Τίποτα από τα παραπάνω.    
18. ∆ιεύρυνση των παραγωγικών δυνατοτήτων µιας οικονοµίας έχουµε στην περίπτωση κατά την 

οποία: 
 α) αυξάνεται το ποσοστό ανεργίας. 
 β) µειώνεται το απασχολούµενο κεφάλαιο. 
 γ) παραµένει στάσιµο το ποσοστό ανεργίας. 
 δ) αυξάνεται η ποσότητα των συντελεστών της παραγωγής και προοδεύει η τεχνολογία. 
   
19. Στις λειτουργίες της επιχειρηµατικής δραστηριότητας περιλαµβάνεται: 
 α) η πρωτοβουλιακή αξιοποίηση των συντελεστών της παραγωγής. 
 β) η ανάληψη κινδύνων. 
 γ) η λήψη αποφάσεων για την παραγωγή και την προώθηση προϊόντων και υπηρεσιών. 
 δ) το σύνολο των προηγουµένων. 
   
20. Εξαρτάται περισσότερο από τις καιρικές συνθήκες: 
 α) η γεωργική παραγωγή. 
 β) η βιοµηχανική παραγωγή. 
 γ) η βιοτεχνική παραγωγή. 
 δ) καµία από τις προηγούµενες. 
   
21. Φθίνουσα οριακή απόδοση υπάρχει όταν: 
 α) το συνολικό προϊόν αρχίζει να µειώνεται. 
 β) το συνολικό προϊόν αρχίζει να αυξάνεται. 
 γ) το οριακό προϊόν αρχίζει να µειώνεται. 
 δ) το οριακό προϊόν αρχίζει να αυξάνεται. 
   
22. Συνάρτηση παραγωγής αποκαλείται η σχέση που υφίσταται ανάµεσα: 
 α) στις ποσότητες των συντελεστών της παραγωγής, µε δεδοµένη την τεχνολογία παραγωγής, και 

την ποσότητα του παραγοµένου από αυτές αγαθού. 
 β) στις τιµές των συντελεστών της παραγωγής και τις ποσότητές τους, οι οποίες χρησιµοποιούνται 

κατά την παραγωγή ενός αγαθού. 
 γ) στις ποσότητες των συντελεστών της παραγωγής και την αξία του παραγόµενου από αυτές 

αγαθού. 
 δ) τίποτα από τα προηγούµενα. 
   
23. Η παραγωγική διαδικασία χαρακτηρίζεται από: 
 α) την τεχνολογική σχέση ανάµεσα στις χρησιµοποιούµενες ποσότητες των συντελεστών της 

παραγωγής και στην ποσότητα του παραγόµενου αγαθού. 
 β) την ενσυνείδητη προσπάθεια για συγκεκριµένο αποτέλεσµα. 
 γ) τη χρονική διάρκεια, η οποία µεσολαβεί από τη στιγµή της χρησιµοποίησης των συντελεστών της 

παραγωγής έως τη δηµιουργία του αγαθού. 
 δ) όλα τα προηγούµενα.    
24. Οι συντελεστές της παραγωγής µακροχρονίως είναι: 
 α) κάποιοι σταθεροί και κάποιοι µεταβλητοί. 
 β) όλοι σταθεροί. 
 γ) όλοι µεταβλητοί. 
 δ) τίποτα από τα παραπάνω.    
25. Στη συνάρτηση Q=f(L) θεωρούµε ότι: 
 α) η εργασία είναι οµοιογενής. 
 β) µεταβάλλεται µόνο η εργασία. 
 γ) ισχύουν και τα δύο παραπάνω. 
 δ) δεν ισχύουν τα προηγούµενα.    
26. Η αύξηση η οποία προκύπτει στη συνολική παραγωγή από την προσθήκη µίας µονάδας ενός 

συντελεστή της παραγωγής αποκαλείται: 
 α) εναλλακτικό κόστος. 
 β) οριακό προϊόν. 
 γ) µέσο προϊόν. 
 δ) αναλογικό προϊόν. 
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27. Στην περίπτωση κατά την οποία το συνολικό προϊόν αυξάνεται, τότε: 
 α) το οριακό προϊόν είναι µηδέν. 
 β) το µέσο προϊόν είναι µηδέν. 
 γ) το µέσο προϊόν είναι αρνητικό. 
 δ) δεν ισχύουν τα προηγούµενα. 
   
28. Φθίνουσα απόδοση του εδάφους χαρακτηρίζουµε την: 
 α) προοδευτική µείωση της απόδοσης της γης σε σύγκριση µε τη σταδιακή προσθήκη νέων µονάδων 

ενός παραγωγικού συντελεστή σε αυτήν. 
 β) µείωση της αξίας της γης εξαιτίας της µείωσης των συντελεστών δόµησης. 
 γ) µείωση της αξίας της γης εξαιτίας της επιδείνωσης του περιβάλλοντος. 
 δ) τίποτα από τα παραπάνω. 
   
29. Οι συντελεστές της παραγωγής βραχυχρονίως είναι: 
 α) όλοι µεταβλητοί. 
 β) κάποιοι σταθεροί και κάποιοι µεταβλητοί. 
 γ) όλοι σταθεροί. 
 δ) τίποτα από τα προηγούµενα. 
   
30. Είναι συντελεστές της παραγωγής: 
 α) η εργασία. 
 β) η φύση. 
 γ) το κεφάλαιο. 
 δ) όλοι οι προηγούµενοι. 
   
31. Στο συντελεστή της παραγωγής κεφάλαιο περιλαµβάνονται: 
 α) τα µηχανήµατα που χρησιµοποιούνται στην παραγωγή. 
 β) η συνολική αξία των µετοχών. 
 γ) τα κρατικά οµόλογα. 
 δ) τα επιχειρηµατικά κέρδη.    
32. Η καµπύλη του οριακού κόστους, όταν ανέρχεται, τέµνει στο χαµηλότερο σηµείο τους τις 

καµπύλες: 
 α) του σταθερού και του συνολικού κόστους. 
 β) του µεταβλητού και του σταθερού κόστους. 
 γ) του µέσου µεταβλητού και του µέσου συνολικού κόστους. 
 δ) τίποτα από τα παραπάνω.    
33. Η καµπύλη προσφοράς ενός προϊόντος δείχνει τη σχέση που υπάρχει ανάµεσα στην 

προσφερόµενη ποσότητά του και: 
 α) στην τεχνολογία µε την οποία παράγεται. 
 β) στις τιµές των συντελεστών οι οποίοι συµµετέχουν στην παραγωγή του. 
 γ) στην τιµή του. 
 δ) µε κανένα από τα προηγούµενα.    
34. Η τιµή ενός αγαθού µειώνεται όταν: 
 α) η ζήτηση µειώνεται και η προσφορά είναι σταθερή. 
 β) η ζήτηση είναι σταθερή και η προσφορά αυξάνεται. 
 γ) ισχύουν και οι δύο προηγούµενες περιπτώσεις. 
 δ) δεν ισχύουν τα προηγούµενα. 
   
35. Η χρήση καλύτερης τεχνολογίας στην παραγωγή ενός αγαθού συνεπάγεται: 
 α) αύξηση της παραγωγής µε τη χρησιµοποίηση ίδιων ποσοτήτων συντελεστών της παραγωγής. 
 β) µείωση της παραγωγής µε τη χρησιµοποίηση µεγαλύτερων ποσοτήτων συντελεστών της 

παραγωγής. 
 γ) µείωση της παραγωγής µε τη χρησιµοποίηση ίδιων ποσοτήτων συντελεστών της παραγωγής.  
 δ) τίποτα από τα παραπάνω. 
   
36. Στις χρηµατιστηριακές αγορές επικρατούν συνθήκες: 
 α) µονοπωλιακού ανταγωνισµού. 
 β) ολιγοπωλιακού ανταγωνισµού. 
 γ) µονοψωνίου. 
 δ) πλήρους ανταγωνισµού. 
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37. Μια επιχείρηση δεν τη συµφέρει να συνεχίσει να αυξάνει την παραγωγή της όταν: 
 α) το µέσο προϊόν αυξάνει. 
 β) το οριακό προϊόν γίνεται αρνητικό. 
 γ) ισχύουν και τα δύο προηγούµενα. 
 δ) δεν ισχύει κανένα από τα προηγούµενα. 
   
38. Οριακό κόστος είναι: 
 α) η διαφορά ανάµεσα στο σταθερό κόστος και το µεταβλητό κόστος. 
 β) η διαφορά ανάµεσα στο συνολικό κόστος και τις συνολικές δαπάνες. 
 γ) η µεταβολή του συνολικού κόστους από την παραγωγή µίας επιπλέον µονάδας προϊόντος. 
 δ) όλα τα προηγούµενα. 
   
39. Σε κάθε επίπεδο παραγωγής το µεταβλητό κόστος είναι πάντοτε: 
 α) µικρότερο του συνολικού κόστους. 
 β) µεγαλύτερο του συνολικού κόστους. 
 γ) µεγαλύτερο του σταθερού κόστους. 
 δ) µικρότερο του σταθερού κόστους.    
40. Το µέσο κόστος µιας επιχείρησης µακροχρονίως µπορεί να µειωθεί εάν: 
 α) χρησιµοποιήσει περισσότερο αποδοτική τεχνολογία. 
 β) αξιοποιήσει τα πλεονεκτήµατα του καταµερισµού της εργασίας. 
 γ) ισχύουν και τα δύο προηγούµενα. 
 δ) δεν ισχύει κανένα από τα προηγούµενα.    
41. Κάθε ιδιωτική επιχείρηση αποσκοπεί: 
 α) στην αύξηση των πωλήσεών της. 
 β) στη µεγιστοποίηση των κερδών της. 
 γ) στον έλεγχο της αγοράς. 
 δ) στη µεγαλύτερη δυνατή διαφήµιση.    
42. Σε µια πλήρως ανταγωνιστική επιχείρηση η πρόσληψη ενός επιπλέον εργαζοµένου 

πραγµατοποιείται όταν: 
 α) έχει µεγιστοποιηθεί το οριακό φυσικό προϊόν της εργασίας. 
 β) η αµοιβή της εργασίας είναι µικρότερη από το οριακό χρηµατικό προϊόν της εργασίας. 
 γ) η αµοιβή της εργασίας είναι µεγαλύτερη από το οριακό χρηµατικό προϊόν της εργασίας. 
 δ) ισχύουν όλα τα παραπάνω. 
   
43. Το κόστος παραγωγής ενός προϊόντος εξαρτάται από: 
 α) την παραγόµενη ποσότητά του. 
 β) την τιµή του. 
 γ) τη ζητούµενη ποσότητά του. 
 δ) όλα τα προηγούµενα. 
   
44. Στο εµφανές κόστος περιλαµβάνονται: 
 α) οι αµοιβές των εργατών. 
 β) οι δαπάνες για πρώτες ύλες. 
 γ) όλα τα παραπάνω. 
 δ) τίποτα από τα παραπάνω. 
   
45. Σύµφωνα µε το νόµο της προσφοράς: 
 α) όταν αυξάνεται η τιµή του προϊόντος, µειώνεται η προσφερόµενη ποσότητά του. 
 β) όταν µειώνεται η τιµή του προϊόντος, αυξάνεται η προσφερόµενη ποσότητά του. 
 γ) όταν αυξάνεται η τιµή του προϊόντος, αυξάνεται η προσφερόµενη ποσότητά του. 
 δ) δεν ισχύει τίποτα από τα προηγούµενα. 
   
46. Μια πλήρως ανταγωνιστική επιχείρηση τη συµφέρει να συνεχίσει την αύξηση της παραγωγής 

της µέχρι το σηµείο όπου: 
 α) το οριακό έσοδο είναι ίσο µε το οριακό κόστος. 
 β) η τιµή του προϊόντος είναι µεγαλύτερη του µέσου σταθερού κόστους. 
 γ) η τιµή του προϊόντος είναι µεγαλύτερη του µέσου µεταβλητού κόστους. 
 δ) ισχύουν όλα τα παραπάνω. 
   
47. Προσδιοριστικοί παράγοντες της προσφοράς είναι: 
 α) οι τιµές των συντελεστών της παραγωγής. 
 β) η τεχνολογία της παραγωγής. 
 γ) ο αριθµός των επιχειρήσεων. 
 δ) όλα τα παραπάνω.    
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48. Κόστος ευκαιρίας ενός αγαθού είναι: 
 α) το κόστος εργασίας που χρησιµοποιείται στην παραγωγή του. 
 β) το κόστος παραγωγής του. 
 γ) το κόστος των πρώτων υλών που χρησιµοποιούνται στην παραγωγή του. 
 δ) η αξία των µονάδων ενός άλλου αγαθού που θυσιάζονται για να παραχθεί το αγαθό αυτό.    
49. Η ζήτηση ενός αγαθού µειώνεται όταν αυξάνεται η τιµή ενός άλλου διότι τα αγαθά αυτά είναι: 
 α) συµπληρωµατικά. 
 β) κανονικά. 
 γ) υποκατάστατα. 
 δ) κατώτερα.    
50. Η καµπύλη προσφοράς έχει θετική κλίση διότι: 
 α) η προσφερόµενη ποσότητα αυξάνεται όταν µειώνεται η τιµή του αγαθού. 
 β) η τιµή και η προσφερόµενη ποσότητα κινούνται οµόρροπα. 
 γ) η προσφερόµενη ποσότητα µειώνεται όταν αυξάνεται η τιµή του αγαθού. 
 δ) ισχύουν όλα τα παραπάνω. 
   
51. Η ζητούµενη ποσότητα στην τιµή ισορροπίας ισούται µε: 
 α) την τιµή. 
 β) τη ζήτηση. 
 γ) την προσφερόµενη ποσότητα. 
 δ) όλα τα παραπάνω. 
   
52. Όταν στην αγορά υπάρχει πλεόνασµα ενός αγαθού, αντιµετωπίζουν πρόβληµα: 
 α) οι παραγωγοί του. 
 β) οι καταναλωτές του. 
 γ) όλοι οι παραπάνω. 
 δ) κανένας από τους προηγούµενους. 
   
53. Θεµελιακή επιδίωξη των παραγωγών, όταν διαθέτουν τα προϊόντα τους, βραχυχρονίως, είναι: 
 α) η αύξηση των εσόδων τους. 
 β) η αύξηση της πελατείας τους. 
 γ) η διεύρυνση του κύκλου εργασιών τους. 
 δ) η µεγιστοποίηση των κερδών τους. 
   
54. Η επιβολή κατώτατης τιµής από τις κρατικές αρχές αποβλέπει στην προστασία: 
 α) του καταναλωτή. 
 β) του παραγωγού. 
 γ) του κράτους. 
 δ) όλων των παραπάνω. 
   
55. Η ανώτατη τιµή, η οποία επιβάλλεται από τις κρατικές αρχές, είναι: 
 α) ίση µε την τιµή ισορροπίας. 
 β) µικρότερη από την τιµή ισορροπίας. 
 γ) µεγαλύτερη από την τιµή ισορροπίας. 
 δ) τίποτα από τα προηγούµενα.    
56. Μια πλήρως ανταγωνιστική επιχείρηση µεγιστοποιεί τα κέρδη της όταν: 
 α) το οριακό κόστος ισούται µε το οριακό έσοδο. 
 β) τα συνολικά έσοδα ισούνται µε το συνολικό κόστος. 
 γ) το µέσο µεταβλητό κόστος είναι όσο γίνεται µικρότερο από τα οριακά έσοδα. 
 δ) η τιµή είναι όσο γίνεται µεγαλύτερη από τα οριακά έσοδα.    
57. Η παραγωγή σίτου διέπεται από τις αρχές του: 
 α) ολιγοπωλίου. 
 β) µονοπωλιακού ανταγωνισµού. 
 γ) πλήρους ανταγωνισµού. 
 δ) µονοψωνίου.    
58. Η µακροοικονοµική ανάλυση ασχολείται µε: 
 α) τη συµπεριφορά των καταναλωτών. 
 β) τον προσδιορισµό των τιµών των αγαθών. 
 γ) τα προβλήµατα µιας επιχείρησης. 
 δ) τη συµπεριφορά της συνολικής οικονοµίας. 
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59. Το Ακαθάριστο Εγχώριο Προϊόν (Α.Ε.Π.) περιλαµβάνει: 
 α) το τελικό προϊόν σε χρηµατικές µονάδες. 
 β) το προϊόν της παραοικονοµίας. 
 γ) µόνο το προϊόν της ιδιοκατανάλωσης. 
 δ) τίποτα από τα παραπάνω.    
60. Το ενδιαφέρον των κλασικών της πολιτικής οικονοµίας επικεντρωνόταν κυρίως: 
 α) στη θεµελίωση της αναγκαιότητας της κρατικής παρέµβασης. 
 β) στην ορθολογική κατανοµή των παραγωγικών πόρων. 
 γ) στην εξασφάλιση πλήρους απασχόλησης των συντελεστών της παραγωγής. 
 δ) σε τίποτα από τα προηγούµενα.    
61. Η καθαρή επένδυση είναι αρνητική στην περίπτωση κατά την οποία: 
 α) η ακαθάριστη επένδυση είναι µεγαλύτερη από τις αποσβέσεις. 
 β) η παραγωγικότητα της οικονοµίας αυξάνεται. 
 γ) οι αποσβέσεις είναι µεγαλύτερες από την ακαθάριστη επένδυση. 
 δ) δεν ισχύει τίποτα από τα προηγούµενα.    
62. Το ποσοστό ανεργίας προς το οποίο τείνει µια οικονοµία µακροχρονίως είναι: 
 α) το χαµηλότερο διατηρήσιµο ποσοστό ανεργίας. 
 β) το ποσοστό ανεργίας το οποίο δεν επιταχύνει τον πληθωρισµό. 
 γ) ο φυσικός συντελεστής ανεργίας. 
 δ) όλα τα προηγούµενα, διότι υποδηλώνουν το ίδιο φαινόµενο. 
   
63. Ο διαρθρωτικός πληθωρισµός και ο πληθωρισµός κόστους µπορούν να αντιµετωπιστούν 

καλύτερα µε: 
 α) τη βελτίωση της ανταγωνιστικότητας και της αποτελεσµατικότητας της οικονοµίας. 
 β) την αύξηση της κινητικότητας των συντελεστών της παραγωγής. 
 γ) τη µείωση της µονοπωλιακής δύναµης. 
 δ) όλα τα προηγούµενα. 
   
64. Τα είδη χρήµατος είναι: 
 α) τα κέρµατα και τα χαρτονοµίσµατα. 
 β) οι τραπεζικές επιταγές. 
 γ) οι πιστωτικές κάρτες. 
 δ) όλα τα παραπάνω. 
   
65. Το πραγµατικό επιτόκιο ισούται µε: 
 α) το ονοµαστικό επιτόκιο µείον το ρυθµό πληθωρισµού. 
 β) το ονοµαστικό επιτόκιο συν το ρυθµό πληθωρισµού. 
 γ) το ονοµαστικό επιτόκιο το οποίο ισχύει σε κάθε χρονική στιγµή. 
 δ) τίποτα από τα προηγούµενα. 
   
66. Σύµφωνα µε το απλό κεϋνσιανό υπόδειγµα, το άθροισµα της οριακής ροπής για κατανάλωση και 

της οριακής ροπής για αποταµίευση: 
 α) ισούται µε 0. 
 β) ισούται µε 1. 
 γ) ισούται µε -1. 
 δ) εξαρτάται κάθε φορά από την αριθµητική τιµή των οριακών ροπών. 
   
67. Η µεταβολή από την Κεντρική Τράπεζα του ποσοστού των ρευστών διαθεσίµων αποσκοπεί: 
 α) στον έλεγχο της ποσότητας του χρήµατος το οποίο κυκλοφορεί. 
 β) στην προστασία των δανειστών. 
 γ) στη διασφάλιση των αποταµιεύσεων. 
 δ) στον έλεγχο της κερδοφορίας των επιχειρήσεων.    
68. Στην περίπτωση της διαρθρωτικής ανεργίας, οι άνεργοι δεν βρίσκουν εργασία διότι: 
 α) προτιµούν τα επιδόµατα. 
 β) δεν ενδιαφέρονται να απασχοληθούν. 
 γ) δε διαθέτουν κατάλληλες ειδικεύσεις και γνώσεις. 
 δ) στερούνται των απαραίτητων πληροφοριών.    
69. Το επιτόκιο διαµορφώνεται από: 
 α) τη ζήτηση δανειακών κεφαλαίων. 
 β) τη ζήτηση και την προσφορά δανειακών κεφαλαίων. 
 γ) την προσφορά αγαθών. 
 δ) τη ζήτηση και την προσφορά συντελεστών της παραγωγής.    
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70. Η ταχύτητα µε την οποία µεγεθύνεται µια εθνική οικονοµία εξαρτάται κυρίως από: 
 α) τους φυσικούς της πόρους. 
 β) το υλικό της κεφάλαιο και την τεχνολογία της. 
 γ) το δυναµικό της σε ανθρώπινους πόρους. 
 δ) όλα τα παραπάνω. 
   
71. Ο πληθωρισµός χαρακτηρίζεται από: 
 α) την τάση για συνεχή άνοδο του γενικού επιπέδου των τιµών. 
 β) την τάση για άνοδο των τιµών των αγαθών πολυτελείας. 
 γ) την αύξηση της απασχόλησης των συντελεστών της παραγωγής. 
 δ) την τάση για άνοδο των τιµών των βασικών αγαθών. 
   
72. Στην περίπτωση κατά την οποία αυξάνονται οι εξαγωγές: 
 α) αυξάνεται το έλλειµµα του ισοζυγίου πληρωµών. 
 β) µειώνεται το εισόδηµα ισορροπίας. 
 γ) αυξάνεται το εισόδηµα ισορροπίας. 
 δ) το έλλειµµα ή το πλεόνασµα του εµπορικού ισοζυγίου παραµένει αµετάβλητο. 
   
73. Το ισοζύγιο τρεχουσών συναλλαγών περιλαµβάνει: 
 α) το εµπορικό ισοζύγιο. 
 β) το ισοζύγιο υπηρεσιών. 
 γ) το ισοζύγιο δωρεών. 
 δ) όλα τα παραπάνω. 
   
74. Το σύστηµα των ελεύθερα κυµαινόµενων ισοτιµιών προσδιορίζεται: 
 α) από τις κρατικές νοµισµατικές αρχές. 
 β) ελεύθερα στην αγορά από τις δυνάµεις της προσφοράς και της ζήτησης. 
 γ) από το ∆ιεθνές Νοµισµατικό Ταµείο. 
 δ) από την Παγκόσµια Τράπεζα. 
   
75. Το σύστηµα του κανόνα ανταλλαγής χρυσού ή σύστηµα του Bretton Woods ανήκει: 
 α) στο σύστηµα των ελεύθερα κυµαινόµενων ισοτιµιών. 
 β) στο σύστηµα των σταθερών ισοτιµιών.  
 γ) και στα δύο προηγούµενα. 
 δ) σε κανένα από τα προηγούµενα. 
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